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добрі оцінки. Вважаємо це, зумовлено тим, що учні ще не знають і не усвідомлюють 
значення фізичних вправ, їх впливу на організм людини. Вони керуються прагненням 
сумлінно виконувати всі завдання вчителя й за цю роботу отримати позитивну оцінку.  Так, 
на запитання «Для чого Ви відвідуєте уроки фізичної культури?» учні початкових класів 
переважно відповідають, що «хочуть бути сильними», «бути здоровими», «отримувати 
хороші оцінки від вчителів», «побігати і пограти», «навчитися нових ігор і вправ».  

Отже, мотивація є рушійною силою діяльності особистості, а усвідомлене та 
раціональне врахування системи мотивації дитини до занять фізичною культурою у 
початковій школі є необхідною умовою ефективності її занять фізичною культурою та 
спортом.  

Список використаних джерел: 
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Жинський Микола Андрійович,  

м. Рівне 
Фізичне виховання у поглядах відомих українських пластунів: 

 актуальність в умовах сучасності 
  

Необхідність підготовки фізично та духовно здорового молодого покоління, відданого 
традиціям, звичаям, державі, нагальна потреба виховання політичної та військової еліти 
нації зумовлює пошук виховної системи, що сприяла б комплексній реалізації зазначених 
завдань, інтегруючи у собі загальнолюдські та національні цінності. 

Значний потенціал для формування здорового способу життя у підростаючого 
покоління мають дитячі та молодіжні громадські організації. На нашу думку, найбільш 
співзвучними за метою, змістом та напрямами діяльності у контексті зазначених завдань 
виховання молодого покоління  є скаутська методика виховання, реалізована в Україні у 
діяльності «Пласту» – національній скаутській організації України, задекларована та 
перевірена 100-річним досвідом успішної та результативної діяльності. Саме у системі 
скаутингу фізичне виховання прирівнюється до громадянських обов’язків. 

Так, відомий пластун  Арсен Річинський акцентував на необхідності «виправлення 
національних хиб», підкреслюючи, що пластове виховання для українців «потрійно важне», 
позаяк «не тільки гартує молодь фізично й духовно, не тільки забезпечує... кадри 
вишколених борців, але й служить добрим засобом для направи від’ємних сторін нашої 
національної вдачі» [4, с. 57]. 

Батьком українського тіловиховання вважають  Івана Боберського, що усвідомлював 
необхідність пропаганди спорту засобами друкованого слова у вирішенні завдань 
фізичного виховання. Серед його праць – описи дитячих рухливих забав, посібники для 
занять футболом, хокеєм, тенісом, а також підручники для підготовки фахівців з фізичного 
виховання: «Забави і гри рухові», «Вісімнадцять мячевих гор», «Копаний мяч» (футбол), 
«Ситківка» (теніс), «Гаківка» (хокей), «Виряд» (стройові команди), «Вільноручні вправи», 
«Прорух», «Нові шляхи фізичного виховання» та цілий ряд іншої методичної 
літератури [1].  
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У працях доктора Олександра Тисовського,  який обґрунтував  засади для нової 
організації, уклав Пластовий Закон, за яким більше століття живе український скаутинг, 
зокрема, у підручнику «Життя в Пласті», чітко простежується основний принцип пластової 
системи – через працю над собою до розвитку та гартування свого характеру.  

О. Тисовський акцентував увагу не тільки на виховній чи пізнавальній, але й 
оздоровчій ролі пластового мандрівництва й таборування як форм фізичного виховання у 
«Пласті». «Можна сміливо сказати, – писав він, – що без цього безпосереднього зв’язку з 
природою, без фізичної і духовної наснаги, без цих нагод і пригод, серед яких росте наш 
пластовий досвід і самопевність, немає справжнього Пласту. У таборах маємо нагоду не 
тільки набувати різних пластових умілостей, але й проводити життєрадісно й безжурно час 
серед краси природи і черпати від неї силу для тіла й духа» [5,  с. 466]. 

Значний потенціал щоденної фізкультури («прорух») у вихованні особистості 
обґрунтовано у його дослідженні: «Щоб наш організм розбудувати і зробити відпорним на 
труди й невигоди, кожний розумний юнак повинен ввести щоденний прорух у звичай <…> 
Прорух – це відповідний добір рухових вправ, які виконувані згідно з приписом впродовж 
довшого часу, збільшують сили наших м’язів, суглобів і цілого організму і поправляють 
будову цілого тіла, надають йому еластичности та зручности… Вправи проруху 
збільшують і працездатність людини, а також завдяки їм кращає наше самопочуття, ми 
стаємо більш життєрадісними і веселішими…» [5, с. 177]. Мета фізкультури – зміцнення 
здоров’я: «…нам, пластунам, треба ще розумно наше здоров’я плекати, розвивати, 
посилювати розбудову цілого нашого організму відповідно до наших природних даних та 
до нашого віку…» [5, с. 176]. 

На ключову роль фізичного виховання у національному відродженні наголошено у 
працях Петра  Франка і Тарас Франка:  «Тільки спорт гартує і кріпить зболілий організм 
нації та виліковує його від рабства і хамства, плекає не лише здорове тіло й душу, а й 
міцніє характери». Зокрема, Петро Франко є автором праць «Пластові ігри та забави», 
«Правила до сітківки», «Підручник шведської руханки». Він був серед провідних діячів 
пластового руху в Україні, вніс значний вклад у створення і розвиток «Пласту». 
Український скаутинг П. Франко вважав одним із способів виховання молоді, що розвиває 
фізичні та духовні здібності, виробляє характер, вчить бути громадянином.  

Не виратив актуальності в умовах Нової української школи «Підручник шведської 
руханки» (1924) для народних і середніх шкіл, виданий П. Франком. За основу праці автор 
бере шведську «руханку», батьком якої називає П. Лінга. Визначаючи значення фізичних 
вправ для виховання учнів, П. Франко переконував: «Руханка має передівсім націли 
скріпити сили молодого організму та робити його відпорним на всякі побічні некорисні 
впливи» [3, с.173]. 

Тарас Франко увагу приділяв  використанню фізичних вправ як основного засобу 
тіловиховання. Значний потенціал він вбачав у використанні шкільної руханки. Так, у 
статті «Нове в шкільній руханці» він досліджував вагомість фізичних вправ з огляду на їх 
користь для здоров’я. Цінність його ідеї в тому, що він рекомендував застосовувати такі 
вправи, які «мають фізіологічну вартість (приводять до швидкого обігу крові, а не занадто 
втомлюють,вправи, що зміцнюють м’язи і збільшують рухомість суглобів)». У поглядах 
Т. Франка знаходимо ідею про необхідність індивідуального підходу щодо використання 
фізичних вправ: «важкість вправ слід поділяти залежно від віку і пола». Більше уваги слід 
приділяти вправам, що «дадуться примінити в практичнім життю: елястичний, рівний хід 
чи марш зі співом, стартовий біг швидкий і на  витривалість». Тарас Франко зазначав, що в 
шкільній руханці необхідним елементом навчання є «ритм у виді співу, музики, 
танцювальних кроків, ритмічних рухів» [2]. 

Отже, в умовах формування Нової української школи, посилення уваги до завдань 
національно-патріотичного та фізичного виховання ідеї відомих пластунів є актуальними і 
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орієнтують на необхідність вирішення завдань виховання здорового покоління українців. 
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Зарішнюк Ірина Ігорівна, 

м. Рівне 
Сутність і складові педагогічної технології як освітнього феномену 

 
Сьогодні в час масштабного реформування освіти в Україні особливо актуалізується 

проблема педагогічної майстерності вчителя як складової частини загальної культури, 
одного з найважливіших чинників національного прогресу.  

Значну роль у дослідженнях проблеми формування педагогічної майстерності 
педагога відіграли праці О. Дубасенюк, І. Зязюна, В. Крутецького, О. Пєхоти, 
О. Рудницької та ін.) [2; 4; 5]. 

Психологи М. Дьяченко і Л. Кандибович (1978) визначали педагогічну майстерність 
як «високий рівень професійної діяльності викладача. Зовні вона проявляється в успішному 
творчому вирішенні самих різноманітних педагогічних завдань, в ефективному досягненні 
способів і цілей навчально-виховної роботи … з внутрішньої сторони педагогічна 
майстерність – це функціональна система знань, навиків, умінь, психічних процесів, 
властивостей особистості, які забезпечують виконання педагогічних завдань» [3, с.169-170]. 

Відомий український педагог, академік І. Зязюн (1987) визначав педагогічну 
майстерність як «найвищий рівень педагогічної, вияв творчої активності особистості 
педагога (якщо характеризувати психологічний механізм успішної діяльності)»; як 
«комплекс властивостей особистості, що забезпечує самоорганізацію високого рівня 
професійної діяльності на рефлексивній основі» [5, с.641].  

Аналіз педагогічних праць дав нам можливість зробити висновок, що педагогічна 
майстерність – це характеристика педагогічної діяльності, яка здійснюється на високому 
рівні. Головною її ознакою є високий показник розвитку вмінь навчати дітей, безпомилково 
знаходити і розвивати в них задатки і нахили, формувати позитивні риси характеру.  

Структура педагогічної майстерності (за І. Зязюном) включає: гуманістичну 
спрямованість, професійну компетентність (знання, уміння, навики), педагогічні здібності, 
педагогічну техніку [5]. 

Схарактеризуємо кожен зі структурних компонентів докладніше. 
Гуманістична спрямованість є найголовнішою складовою педагогічної майстерності, 

яка передбачає ціннісні орієнтації особистості вчителя на себе, на вихованця, методи і 
засоби педагогічного впливу, методику їх застосування. 

Професійна компетентність включає знання (педагогічні і психологічні), уміння 
(спілкуватися, викладати матеріал, використовувати наочні й технічні засоби навчання), 
навики (володіння собою, голосом, засобами невербального спілкування, застосування 
психотехніки). 
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